

洋酒巨头集体承压 短期或难以回暖

国内酒企惨淡的业绩已不新鲜，而遭遇市场压力的似乎并非只有白酒行业。世界最具规模的高级酒品公司帝亚吉欧周发布消息称，公司全年利润有所下滑。纵观各大洋酒公司的业绩表现，洋酒巨头们在华集体承压的事实已十分明显。

据公司最新发布的2014财年年报显示，帝亚吉欧公司在截至6月30日的财年中，实现22.5亿英镑（约合38.1亿美元）的净利润，低于此前一年24.5亿英镑净利润的水平，而该公司的营业收入则下滑8.5%至139.8亿英镑，净销售额下滑9%至102.58亿英镑。

帝亚吉欧是水井坊第一大股东。帝亚吉欧在2014年年报中表示，水井坊业绩的下降，将会影响该集团每股收益下降3.2便士。这直接导致帝亚吉欧宣布对水井坊资产进行减记。财报称，已对水井坊资产减记2.64亿英镑，折合人民币27.46亿元。

7月水井坊发布的半年业绩预亏公告称，公司上半年预计将亏损1.2亿~1.4亿元。



洋酒巨头遇困难

据悉，帝亚吉欧旗下的其他国际品牌也在华遭遇惨淡行情。其中苏格兰威士忌销售额下降了20%，尊尼获加黑标的销售额下降28%，而伏特加在中国的销量则猛跌33%。

面对目前并不乐观的市场形势，帝亚吉

欧财务总监Deirdre Mahlan日前在接受媒体采访时表示，现在该公司在中国处于初期发展阶段，很有必要加大投资。

遭遇业绩急刹车的并非只有帝亚吉欧一家，几大洋酒巨头纷纷在中国市场中承压。

作为帝亚吉欧的主要竞争对手，法国酒

业巨头保乐力加集团在中国区的业绩也表现欠佳。保乐力加表示，整体销售情况主要是受到最新财年第三季度中国销售加剧恶化的影响，前9个月，中国的销售下滑了21%。

LVMH（法国酩悦·轩尼诗-路易·威登集团）此前也发布财报称，2014年上半年，相比去年同期，LVMH葡萄酒和烈酒业务的有机收益下降了1%，利润下降了15%。公司方面表示，政策使其烈酒业务受到了中国区经销商不断削减库存的影响。

短期或难以回暖

业内有分析认为，洋酒巨头们在面对市场变化时未及时调整并转变策略，或是导致其遭遇反转境遇的原因。面对业绩颓势，洋酒巨头们开始着手转变在华策略。中投顾问食品行业研究员向建军分析认为，洋酒行业近期难以回暖，面对需求的锐减和白酒的竞争，洋酒今后的营销策略和渠道拓展尤为重要。

（周可）

新闻集装箱

●8月5日，中国·河西走廊第四届有机葡萄美酒节（武威·中国葡萄酒城）新闻发布会在北京国际饭店会议中心召开。本次节会由甘肃省葡萄酒产业发展领导小组、甘肃省葡萄酒产业协会、武威市人民政府主办。中国·河西走廊第四届有机葡萄美酒节将于2014年8月15日至9月15日在甘肃武威市举办，本届葡萄美酒节的主题是：“相约河西走廊，醉美葡萄酒城”。举办目的是为了让社会更多了解河西走廊的葡萄酒，吸引更多喜欢品尝河西走廊的葡萄酒，进一步扩大和提升河西走廊有机葡萄酒的知名度、影响力和辐射拉动力，以酒为媒，吸引更多的国内外投资者到甘肃投资兴业，吸引更多的国内外游客到甘肃旅游观光，促进河西走廊和甘肃全省经济加快转型跨越发展。

●2014年8月4日，洽洽食品股份有限公司快速响应、第一时间通过中国扶贫基金会向云南鲁甸地震灾区捐赠4000箱洽洽早餐派，第一批2000箱已经从昆明运往灾区。洽洽食品股份有限公司成立于2001年8月9日，位于合肥市国家级经济技术开发区，主要生产坚果炒货类、焙烤类和薯片类等休闲食品。2002年，“洽洽”商标被国家工商行政管理总局认定为“中国驰名商标”，品牌价值达18.225亿元。2006至今，洽洽品牌连续位居“全国坚果炒货食品十大著名品牌”之首。先后荣获了“中国农产品加工企业50强”、“中国食品工业百强企业”、“中国食品工业质量效益先进企业奖”等荣誉称号。2013年芦山地震发生后，洽洽食品股份有限公司第一时间通过中国扶贫基金会向四川雅安地震灾区捐赠善款100万元，物资100万元。

●8月3日云南昭通鲁甸县发生地震灾害后，伊利集团紧急连线云南昭通灾区，在自救的同时，第一时间启动了互助救援行动。伊利集团通过应急信息反馈体系，组织云南、四川及贵州等地震波及地区的工厂、牧场及供应商和经销商体系汇报各地员工受灾情况。在确保相关系统人身财产安全的同时，成立了专项抗灾小组，帮助受灾工厂和牧场度过难关。同时，伊利集团与西部人才基金会共同发起的公益项目伊利方舟工程，也在第一时间与灾区校长取得了联系，了解灾区孩子们的受灾情况，随时予以支援。

●近日，国家食品药品监管总局（以下简称：食药监总局）下发通知，要求各地依法严格做好专项监督抽检不合格大桶水处置和大桶水质量安全综合治理工作。对专项监督抽检中检出的不合格大桶水，要责令经营单位立即停止销售、封存问题产品；对经营单位未履行进货查验、经营条件或经营环境不符合食品安全条件标准和要求，或经营超过保质期大桶水等问题的，要立即责令整改，整改不到位或拒不整改的，依法吊销食品流通许可证。对此，食药监总局要求各地要严格落实各项监管措施，切实加强监管，全面组织开展大桶水质量安全综合治理，尽快解决大桶水的质量安全问题。食药监总局将组织对大桶水监管及不合格样品处置工作进行督查和通报，并安排异地抽检。

●上半年，农业部组织开展了2次全国农产品质量安全例行监测，共监测了31个省（区、市）151个大中城市的蔬菜、水果、茶叶、畜禽产品和水产品等5大类产品98个品种94项指标，抽检样品20887个。监测结果显示，总体合格率为96.4%。其中，蔬菜、畜禽产品和水产品监测合格率分别为95.9%、99.4%和93.1%。水果、茶叶监测合格率分别为90.5%和93.3%。农产品质量安全形势总体平稳。农业部已将监测结果通报各地，要求对监测发现的问题进行认真整改，有针对性地跟进开展农产品质量安全监督抽查，依法查处不合格产品及其生产单位。深入开展农产品质量安全监管年活动，大力推进农药及农药使用、畜产品“瘦肉精”、生鲜乳违禁物质、兽用抗菌药、畜禽屠宰、水产品禁用药物和有毒有害物质、农资打假等7项专项整治行动。严格农业投入品监管、生产记录和生产管控，加强监测抽查，畅通投诉举报渠道，建立严格的案件查处移送和责任追究制度。同时，积极推进农业发展方式转变，大力发展战略化、标准化种植养殖，确保生产源头质量安全。

●8月5日，记者从重庆北滨路天月茶城了解到，目前市场上的云南普洱茶古树纯料比去年涨了1倍，其销售价每斤上千元，也有更昂贵的古树纯料甚至高达上万元。茶老板称市场的绿茶也涨价了，重庆永川秀芽每斤600至数千元不等，各种滇红红茶现在每公斤2000元左右。据分析，因劳动力和生产成本有所增加，今年茶叶价格都有上扬。

●日前，金种子酒发布2014年上半年业绩预减公告，预计2014年上半年实现归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比，将减少70%到90%。2013年同期，公司归属于上市公司股东的净利润为2717.93万元，每股收益0.4890元。受宏观政策和市场环境影响，公司白酒业务营业收入下滑，同时公司加大了渠道费用及产品促销力度，销售费用投入增幅较大，导致利润大幅下降。

●刘仲锁，以新徽商理念成就“毕昇”奇才
唱响三首歌，传播正能量
打造三个一，再创新奇迹

针对当前印刷业面临的严峻形势，靠谁解决困难，出路在哪里？这些问题需用简洁通俗、易懂的语言教育引导员工，形成共识。作为在印刷界摸爬滚打23载的刘仲锁，他凭借自己的聪颖和睿智，很快找到了最佳答案。刘仲锁认为，《国歌》《国际歌》《西游记》主题歌的歌词就具有这样的功能。《国歌》里说：“中华民族到了最危险的时候”，可寓意为印刷业现在也处于最困难的时期，“向着敌人的炮火前进、前进、前进”可理解为印刷企业必须披荆斩棘，因此，刘仲锁要求公司广播室每天早晨上班前播放《国歌》，要求职工时刻谨记；再大的困难，也要迎难而上。第二首是《国际歌》，歌词里说：“从来就没有救世主，全靠我们自己。”可理解为印刷企业要想摆脱困境，只能靠自己不断努力、不断开拓、不断创新、不断拓展市场。因此，刘仲锁要求广播室每天下班后播放《国际歌》，提醒广大干部职工，困难只是暂时的，只要努力就一定能克服。第三首歌是《西游记》主题歌，歌词强调：“敢问路在何方，路在脚下。”说明企业克服困难无捷径可走，唯有脚踏实地，从自己和现在做起才是出路。刘仲锁要求广播室每天下班后播放这首歌，提醒大家：明天还要继续努力，才会有美好的美佳明天。刘仲锁通过这三首歌，传播企业正能量，要求安徽美佳员工始终保持头脑清醒，振奋精神。据记者采访获悉：自从这三首歌出台后，全厂上下个个精神振奋，努力工作。

刘仲锁深知，印刷企业作为一个加工企业，品牌的创建至关重要。他说：“没有品牌的企业很悲哀。”他知道，酒类包装的酒箱、酒盒、彩箱等产品，别的印刷企业都能做，甚至超越自己。唯独就是灰板纸，安徽省印刷业规模大的仅此一家，也是国内同行业最早生产灰板纸的企业。刘仲锁决定抓住这个千载难逢的机会，以灰板纸作为品牌创建。他通过多方调研决定用“奇魄”作为注册品牌。“奇魄”意为创造奇迹，充满魄力。

“机会总是属于那些对事业执着的人。”说干就干，刘仲锁首先针对灰板纸生产经营状况，进行了大刀阔斧的改进。一是更新设备；二是调整灰板纸规格设计，品种数增加到5种；三是改善灰板纸板型外形，样品由外观裸露变为用礼品盒包装。如今，刘仲锁和他的团队正在着手为制定行业规范标准和申请安徽省六安市包装工程技术中心而努力。

打造一个基地，即安徽最大的礼品箱生产基地。礼品箱适于酒、食品、饮料和工艺品，应用范围广，发展空间大，利润也有保证。安徽美佳拥有全自动贴窗机和全自动粘箱机等先进设备，并掌握着粘箱勾底一次成形技术，如今，该公司礼品箱日产量15万只，处于全省同业前列，力争用3~5年时间，把安徽美佳打造成日产30万只礼品箱的生产基地。刘仲锁把这个目标提出来，为的是让员工树立志向，再接再厉，达到一个前所未有的规模境界。他还亲自编了两句广告词：“礼品箱哪里找，安徽美佳做最好。”现在公司上下对这个基地概念耳熟能详，众志成城。

实现一个“代替”，即以机械化、自动化代

替人工。刘仲锁认为，未来竞争是高效智能化竞争，而不是靠人多取胜。他入主安徽美佳仅两年，就投入3000万元用于技改，从印前CTP，到印刷“高宝”6+1，到印后覆膜、模、模、烫、糊，全部采用高标准配置，进行了前所未有的“设备大换血”。如今，安徽美佳在高速凹印、塑印方面，技术力量雄厚，该公司拥有德国高宝6+1UV胶印机、海德堡5色胶印机、光华5色胶印机、进口10色电脑套印高速凹印机、全自动丝网印刷机、5色印刷开槽机、高速单面机、全自动模切烫金机、CTP计算机直接制版系统机、全自动粘箱机、感光切割机、激光切割机等国内外先进设备400多台（套）。拥有幅宽2.2米、1.8米全自动瓦楞纸板和硬纸板复合生产线等。可以做普箱、彩箱、礼盒、酒盒、礼品盒、木盒、水杯、热收缩膜等产品。用刘仲锁的话说：安徽美佳就是印刷的“百科全书”。

落实一个“责任”，即社会责任。关爱员工作为刘仲锁工作的重中之重，他始终把职工的安全和福利放在首位，粉尘、气味、噪音，是传统酒包装生产有害人体和环境的三大弊端，刘仲锁志在必除。昔日，木盒开槽造成的大粉尘之大，能让5米开外不见物体。自从刘仲锁给安徽美佳安装了大型粉尘吸入和回收系统装置，如今，清新干净的空气又重新回到木盒车间。此外，改用机械喷漆木盒，人被隔离在喷漆区外，根本不会呼吸到有害气体，工效还翻了几十倍。记者采访时，随刘仲锁总经理到各车间视察，发现车间门窗几净，地上一尘不染，根本听不到一点噪音，也闻不到明显异味，工人都聚精会神地在各自岗位上有条不紊地工作着。给每位职工购买五险一金、扩建宿舍、食堂和浴室等一系列惠民工程的落实，使员工切实感受到家的温暖，劳动热情空前高涨。

造就“毕昇”奇才不断淬砺自己
毕昇，中国古代发明家，活字版印刷术发明者。刘仲锁，自从从事印刷包装工作以来，一直以鼻祖“毕昇”为奋斗目标，潜心于印刷包装业的技术研究和发明。特别是他提出的上述经营理念，在业界享有很高的评价，企业纷纷效仿。记得，刘仲锁刚到安徽迎驾彩印厂时，针对企业做的金卡、银卡产品等都用普通胶印和人工制作现状，不仅效率低，运转速度缓慢，而且损耗率也大。于是，他亲自通过市场调研后，力排众议，果断用上了UV胶印机后，大大提高了效率和质量。

粘箱勾底一次成形技术就是刘仲锁的发明。刘仲锁针对以前酒盒一次只能粘箱，不能勾底，而且20~30人一天也只能干3~4个产品的现状，刘仲锁心急如焚，夜不能寐。他通过同行介绍和自己的潜心研究和学习，终于攻克了这一难题。如今，一个班次就能生产6~7万个产品。

一分耕耘，一分收获。几年来，刘仲锁始终以一个共产党员的标准严格要求自己，以身作则，公私分明。安徽美佳公司先后获得“中国包装优秀企业”、“安徽省印刷包装行业10强企业”、“安徽省安全生产标准化三级达标企业”、“安徽省高新技术企业”等诸多荣誉，他本人也荣获“安徽省六安十大经济人物”荣誉称号。

多年来，刘仲锁用他的新徽商理念，成功打造出一个令业界称奇的安徽美佳，也把自己历练成为一个当之无愧的“毕昇”奇才！